

# 苏丹武装冲突进入第三天 首都短暂停火后局势又趋紧张



当地时间4月17日，苏丹武装部队和快速支援部队之间的武装冲突进入第三天，首都喀土穆依然枪炮声不断。经过16日短暂的人道主义停火后，双方再次进入交战状态。

4月16日，苏丹首都喀土穆市区升起浓烟。新华社发

## 枪声再起

已造成至少56名平民死亡

苏丹武装部队16日宣布，应联合国建议，自当地时间当天16时起在喀土穆实行3小时停火，建立人道主义通道，方便救护伤员和百姓出行。

快速支援部队默契响应，喀土穆遂实现短暂停火，16日夜间亦相对平静，但17日晨枪炮声再度响起。在喀土穆南郊、机场路、尼罗河大道等快速支援部队的传统控制和部署地区，战况较为激烈。

苏丹武装部队和快速支援部队17日上午均未发布新的战报和人员伤亡数字。据苏丹医生委员会16日发布的消息，武装冲突已造成至少56名平民死亡、595名平民受伤。

记者17日在喀土穆看到，大街小巷商店关闭，路上空无一人，有密集的枪声及间或的迫击炮声传来。喀土穆还出现败兵趁火打劫、入户抢劫财物的报道。

应埃及和沙特阿拉伯要求，阿拉伯国家联盟(阿盟)16日在埃及首都开罗召开常驻代表级别的阿盟理事会紧急会

议，讨论当前苏丹武装冲突，并在会后发表声明强调，必须立即停火以保护平民和苏丹领土完整和主权，敦促苏丹各方回到和平道路上解决危机，并警告不要出现暴力升级。

快速支援部队是苏丹武装力量的重要组成部分。15日上午，双方在喀土穆发生武装冲突。当地媒体和观察人士普遍认为，此次冲突起因可能是快速支援部队方面对即将被并入陆军以及部分人事安排不满。

## 三名雇员殉职

世界粮食计划署暂停在苏丹活动

联合国世界粮食计划署16日说，由于三名雇员在苏丹武装冲突中殉职，该机构决定暂时停止在苏丹一切活动。

苏丹武装部队和准军事组织快速支援部队15日在首都喀土穆等多地爆发激烈冲突，造成大量人员伤亡。按照世界粮食计划署的说法，当天在北达尔富尔州卡卜卡比亚村，武装冲突殃及平民，导致发放援助物资的三名雇员丧生、两人受伤。

## 记者连线

苏丹武装冲突亲历者：

# 军车从眼前驶过时 也没想到冲突来临

15日上午，苏丹首都喀土穆多地突发武装冲突，安全风险急剧上升。

17日下午，华西都市报封面新闻记者联系上刚到苏丹不久的中国留学生和出差苏丹的游客，听他们讲述亲历苏丹武装冲突过程。对于身处苏丹首都的他们来说，爆发突然，是他们对这次冲突最深刻的印象。

## 中国留学生：

百辆军车从眼前驶过  
宿舍被炸出两个大洞

中国留学生小文(化名)永远忘不了，冲突发生的那天凌晨，百辆军车从眼前驶过的场景。

小文是3月6日到苏丹，据她回忆，3月6日到4月15日，苏丹十分安全，包括15日看到军车从眼前驶过时，也没想到冲突会突然爆发。“当时我看着他们，他们看着我，就这样过去了，根本没想到会打仗。”小文说。

实际上，即便是苏丹当地人，也没有

意识到冲突会突然来临。小文回忆，15日早上7点过，他们的宿舍负责人提醒同学们可能要爆发冲突。“早上9点，我们大多处于睡梦中，突然听到枪声、爆炸声。”冲突爆发后，因为距离军事基地不到百米，小文所在宿舍被流弹炸出两个大洞，不过目前她已被紧急转移到安全地点。

小文回忆，冲突爆发的第二天，虽然枪炮声响起的频率有所降低，但她感到天上的战斗机很多，双方投入了一些重型武器，“昨天下午4点到晚上8点，双方有个人道主义停火，供居民采购物资。现在，我们的应对措施是尽量不外出，关好门窗。”小文说。

“从冲突开始到现在，我们还没遇到什么危险。不过，有朋友遇到军车扫射，死里逃生；还有朋友遇到入室抢劫，所幸没有受伤，但被抢了300美元。”小文说，“刚刚我和家里人通了电话，他们希望我能平安回家，不过目前冲突走向还不明朗，最后还是看中国驻苏丹大使馆的安排。”

## 出差游客：

航班取消被困宾馆  
枪炮声震得房抖睡不好

相比其他长期在苏丹的留学生和华人，从广州到苏丹出差的许女士感觉自己有点“倒霉”。

“我现在住在苏丹政府所在的大街上，但还是枪炮声四起，不知道安不安全。”许女士说，她4月9日到苏丹考察拜访客户，计划4月23日返回，本来已订好机票，现在苏丹发生武装冲突，航班全部取消，不知道还能不能按时回去。

“当地朋友对我说，冲突可能不会持续太久，现在我们住的宾馆一天200美元，安全和食宿都还有保障。”许女士说，“发生冲突的地方离我们很近，可能就两三公里，爆炸声震得房子都在抖，我们都睡不好，每天担惊受怕，不敢出宾馆一步。”

许女士说，如果冲突结束后机场依旧不开放，他们打算到埃及转机回国。

华西都市报封面新闻记者 陈彦霏

## 马斯克“星舰”项目 推迟发射

美国东部时间17日21时19分，在美国太空探索技术公司的“星舰”重型运载火箭进行首次试飞发射前不足一分钟内，美国太空探索技术公司宣布推迟发射，原因是超重型助推器的加压系统出现问题。

美国太空探索技术公司表示，预计至少需要48小时，即至少到19日才能再次进行发射尝试，但是目前尚不确定确切时间。

按照计划，美国太空探索技术公司的“星舰”项目拟于17日在美国得克萨斯州开展首次试飞，不搭载人员。

按法新社等西方媒体公开的细节，“星舰”总高度约120米，包括底部70米高的“超重型推进器”和顶部50米高的飞船。“超重型推进器”配备33台“猛禽”发动机，可产生最大7000多吨推力。由此，“星舰”理论上可单次运送250吨载荷和100人前往火星。

据路透社报道，“星舰”定于美国东部时间17日8时(北京时间20时)开始的两小时窗口内从得克萨斯州博卡奇卡基地发射。这是“星舰”火箭首次搭载同名飞船发射。今年2月，火箭曾在发射台进行地面点火测试。

如果一切顺利，“超重型推进器”将在升空3分钟后脱离，并下落入墨西哥湾。配备6台发动机的飞船将继续爬升至约241公里高度，绕地球运行近一周后，即在升空约90分钟后坠入太平洋。

“星舰”火箭及飞船可重复使用，但这次测试飞行将不进行回收。

太空探索技术公司创始人、首席执行官埃隆·马斯克16日在社交媒体直播中说，飞船能达到轨道高度即算任务成功，不过，他上个月曾估计，这次测试飞行成功的几率只有50%。

美国国家航空航天局宇航员预计最早将于2025年搭乘“星舰”飞船前往月球，涉及合同金额30亿美元。按照设想，宇航员将搭乘美国航天局“太空发射系统”火箭搭载的“猎户座”飞船离开地球，进入月球轨道后换乘“星舰”前往月球，之后再乘“星舰”返回“猎户座”飞船。

综合新华社、央视

## 俄太平洋舰队 在日本海进行反潜演习

新华社符拉迪沃斯托克4月17日电 据塔斯社17日报道，俄罗斯太平洋舰队近日在日本海水域进行反潜演习。

据报道，“沙波什尼科夫元帅”号护卫舰和“潘捷列耶夫海军上将”号大型反潜舰在演习中对模拟海上和空中目标进行射击，反潜舰借助直升机携带下潜声呐站搜索敌方潜艇。在探测到敌方潜艇后，反潜舰发射火箭式深水炸弹予以摧毁。

根据演习计划，参加演习舰艇进行了对反舰导弹的干扰对抗演习。“沙波什尼科夫元帅”号和“潘捷列耶夫海军上将”号向空中目标发射“匕首”防空导弹，舰载火炮摧毁了威胁民用航空的漂浮水雷。

报道说，此次演习是在俄国防部对太平洋舰队战备状态进行突击检查期间进行的。“沙波什尼科夫元帅”号舰长梅尔库洛夫说，所有演练任务均已完成。

根据俄罗斯总统普京的命令，俄国防部自4月14日起对太平洋舰队战备状态进行突击检查。